

Z domova

Doubický vrah je ve vazbě. Prý zabijet nechtěl

Andrea Angermannová
redaktorka
MF DNES



DĚČÍN Na pětatřicetiletého muže, který měl o víkendu v Doubicí na Děčínsku zavraždit čtrnáctiletou dívku a její šestnáctiletou kamarádku těžce zranit, uvalil včera děčínský soud vazbu.

„Obviněnému muži hrozí za vraždu spáchanou s rozmyslem a v druhém případě ve stadiu pokusu trest 15 až 20 let, případně výjimečný trest,“ řekl včera státní zástupce Lukáš Otipka.

„Soud shledal důvodnou obavu, že obviněný uprchne nebo se bude skrývat, aby se vyhnul trestnímu stíhání. Nebo bude trestnou činností opakovat,“ doplnila soudkyně Andrea Pšeničková k jednání, které trvalo více než tři a půl hodiny.

Obžalovaný Martin Ch. při příchodu k soudu vypadal vyrovnaně až netečně, jen si postěžoval na příliš utažená pouta. U soudu vypovídal dlouho. „Obžalovaný měl poznámky a byl velmi dobře připraven na včerejší výslech i dnešní soudní jednání,“ přiblížil jeho obhájce Zdeněk Pánek. Podle něj Martin Ch. svého činu lituje. „Nechtěl nikoho zavraždit ani nepředpokládal, že by svým jednáním někoho mohl zbavit života,“ sdělil advokát s tím, že důvod tragédie je nejasný a nešlo prý o sexuální motiv.

K tragédii došlo v noci ze soboty na neděli v chalupě, ve které muž žil pět let. Podle informací MF DNES se s jednou z dívek znal delší čas, s druhou několik dní. Choval koně na farmě u Krásné Lupy a dívky kvůli nim za ním do Doubice jezdily.

Do vesnice přijely i v uplynulou sobotu, jedna z nich údajně rodičům telefonovala, zda mohou u muže přespát. Rodiče svolili, protože to údajně nebylo poprvé. Co se událo poté, zatím nechtějí policisté říci vzhledem k probíhajícímu vyšetřování. Mrtvou dívku prý našli svázanou a oblečenou ve sklepě, znásilněná nebyla. „Zatím jsme nemohli vyslechnout zraněnou dívku, potřebujeme, aby vypověděla, co si pamatuje, nikoli to, co si přečetla v novinách,“ vysvětlil důvod policejního mlčení jeden z kriminalistů. Dívka, která tragédii přežila, se zachránila útekem.

s přispěním Alice Klaubenschalkové

„Vražedná“ devadesátá léta končí. Vrah šefa podsvětí Běly už nejspíš potrestán nebude.

Šrytr je nevinný

Jakub Pokorný
reportér MF DNES



➔ Pokračování ze str. 1

Policie měla proti Šrytrovi především dvě korunní svědkyně, Annu Č. a Lenku D., z místa činu, které podle původní výpovědi Šrytra poznaly. Maskování pachatelé je nechali žít a jenom svázali.

Jedna ze svědkyň údajně na maskovaného útočnicka zavolala: „Jsi to ty, Pavle?“ a druhá pro změnu slyšela jednoho z vrahů použít oslovení, kterým údajně označoval Bělu právě jen Šrytr.

Jenže celá tahle konstrukce se za rok a půl vyšetřování a soudního procesu postupně zhroutil.

Obě svědkyně u soudu svůj příběh notně zrelativizovaly (jedna napoprvé odvolala dokonce už v průběhu vyšetřování). Lenka D. si později vyšetřování. Lenka D. si později vyšetřování. Lenka D. si později vyšetřování.

bydlel, a měl policejní kombinézu, ale že doopravdy nikoho nepoznala. Anna Č. zase přišla s tím, že na ni policie tlačila a že chtěla policistům vyhovět.

K dovršení všeho se u soudních výslechů ukázalo, že do domu Bělových chodilo hodně lidí, na které pes neštěkal, ale kteří věděli o úkrytu peněz. Samopal Agram (zbraň této značky byla použita při útoku) zdaleka nevlastnil jen Šrytr, ale syn zavražděného Jaroslav Běla je prodával ve velkém.

Pak už policii a soudu zbývala jen svědeckví z druhé ruky. Před soudem defilovali postupně utajení i neutajení svědci, kteří sdělovali, že o podílu Šrytra na vraždě někde slyšeli. Jeden z nich to však měl údajně od Václava Kočky mladšího, který už je také několik let mrtvý. Druhý svědek byl nevěrohodný, protože měl spory se Šrytrem.

Nejdřív tři obvinění, pak dva
U soudu vyšel najevo také dost nstandardní postup policistů, které-

mu se divil i Zelinka. Kriminalisté z týmu Tempus totiž počítali původně se třemi obviněnými - ještě s jistým Karlem Kučerou, který byl podezřelý, že pachatele k Bělovi do Úval přivezl. Kučera zadrželi, ten začal vypovídat a za pár hodin se z podezřelého proměnil ve svědka.

Policie, která už předtím Šrytrovi dala do ruky obvinění se třemi jmény - Šrytr, Kaco, Kučera - pak najednou vytáhla z rukávu „aktuální verzi“, kde už byli jen dva.

„Lze se podívat nad zvláštním procesním postupem policie,“ konstatoval soudce Zelinka. Kučerovu první výpověď potom už nešlo použít.

Šéf týmu Tempus Martin Baláz se včera nechtěl k rozhodnutí vyjádřit, protože ho vyšetřuje generální inspekce.

Svědkyně předvedla opar
Ani tento incident na důvěryhodnosti policejní konstrukce nepřídal.

Nakonec tedy i soudce uznal, že Bělu asi zabili ruští mafiáni. Vedla ho k tomu epizoda s pásovým opa-



Vraždě bosse podsvětí

Vrazi vtrhli do Bělova domu v noci na 14. dubna 1996. Svázali na místě dvě ženy a čekali na oběť. Bělu pak rozstříleli dvaceti ranami ze samopalu a na místě odcizili 12 milionů korun. Z objednání vraždy byl podezřelý František Mrázek a z vykonání Pavel Šrytr. Ten původně pro Bělu pracoval, ale pak přešel k Mrázkově. Loni v březnu policie z vraždy obvinila Šrytra a jeho známého Jana Kaca. Šrytr se hájil, že byl v době vraždy na Slovensku, kde pobýval právě u Kaca v Dolném Kubíně.

Finální verdikt Nad Pavlem Šrytrem vynesl včera soud osvozující rozsudek. S novináři mluvit nechtěl.
Foto: Yan Renelt, MAFFA.

rem. Pachatelé na místě činu totiž hovořili rusky a svědkyně Lenka D. se snažila s nimi i rusky komunikovat. Když jim popisovala, že Bělova manželka Marie je v nemocnici a má pásový opar, museli ji rozvázat, aby jim pantomimou předvedla pásový opar. Necháпали, co jim chce sdělit. I předseda senátu usoudil, že kdyby se vrazi za Rusy jen vydávali, svoji roli by nesehráli tak brilantně.

Obžalovaný Šrytr včera spěšně opustil soudní budovu. S novináři neztratil ani slovo. Druhý zproštěný Jan Kaco byl sdílnější.

„Tohle vůbec nebylo o panu Bělovi, to bylo o panu Pitrovi. Policie mi nabízel, že když proti němu budu svědčit, tak mě odveze do Španělska a udělá ze mě spolupracujícího obviněného,“ vyprávěl včera po soudním jednání Kaco.

Ten sice nikdy nepracoval pro Bělu, ale úvazek u podnikatele Tomáše Pitra měl. Pitř byl obchodním partnerem Františka Mrázka. Pitř a Šrytr byli jedni z mála z tohoto prostředí, kteří divokou dobu přežili.

Vidím děti, ne třídu, říká nejlepší učitelka

Nejinspirativnější učitelkou je **Jana Kopecká** ze základní školy v pražských Kunraticích. Vyhrála i respekt, který projevuje dětem.

Když učím, nevidím před sebou třídu jako celek, vidím jednotlivé děti,“ říká Jana Kopecká, vítězka českého kola soutěže Global Teacher Prize, která hledá po celém světě inspirativní učitele. Češi se letos účastní poprvé. Absolutní vítěz i kromě uznání odnese i cenu v hodnotě milionu dolarů.

Kromě Jany Kopecké ze Základní školy Kunratice v Praze vyšle Česká republika do učitelského klání ještě Andreu Tláškalovou ze Základní školy J. V. Sládky ve Zbirohu a Bohuslava Horu ze Základní školy Planá nad Lužnicí.

Vítězku Janu Kopeckou porota ocenila mimo jiné za respekt, který během vyučovací hodiny dětem projevuje. Vedle toho, že učí malé žáčky, vede dílny kritického čtení a v této metodě vzdělává i kolegy. Budoucí učitelé k ní chodí na praxi.

Kudy vedla cesta k důsledné respektuplnému přístupu k žákům? Byla jste takovou učitelkou od začátku?

O svých začátcích snad vůbec nechci mluvit, to bych se za sebe musela stydět. Byla jsem učitelkou té doby, viděla jsem před sebou třídu jako masu, kterou musím někam dovést. Nakonec jsem zjistila, že nejvíc funguje, když přestanu vnímat třídu jako celek, ale zaměřím se na jednotlivce. Teprve když před sebou vidím jednotlivé děti, začne to nakonec fungovat, obráceně to nejde. Nejde vidět třídu jako celek, ze kterého čas od času vy-



Nám učitelům chybí společenské uznání, když řekneme, čím se živíme, spíš nám to na společenském kreditu ubírá.

Jana Kopecká,
učitelka

kouknou jedno nebo dvě výjimečné děti, učitel musí vidět každého zvlášť.

Když se v poslední době mluví o učitelích, je to zpravidla v souvislosti s výší jejich platu. Jaké jsou další problémy učitelů?
Před chvílí jsme tu mluvili o tom, co bychom si jako učitelé přáli, tak

mám trochu náskok, protože už jsem o tom dneska přemýšlela. Já pracuji s úžasnými dětmi, mám bezvadné rodiče, ve škole je výborný kolektiv, pro práci tam mám dobré podmínky. Co mi chybí, to je společenská prestiž, a tím nemyslím nutně prestiž vyjádřenou výší platu. Nám učitelům chybí společenské uznání. Když řekneme, čím se živíme, spíš nám to na společenském kreditu ubírá.

Co by bylo potřeba k tomu, aby v soutěži, kterou jste právě vyhrála, byla do dalších let ještě větší konkurence?

Možná bych změnila kritéria pro přijetí na pedagogické fakulty. Aby to nebylo řešení z nouze, ale výběrová škola, na kterou se dostanou jen výjimeční lidé.

Potkáváte se se svými bývalými žáky?

Mně už se stalo, že mi moji bývalí žáci přivedli děti do první třídy. Největší ocenění pro mě je, když rádi vzpomínají na školu a chtějí, aby jejich děti zažily to samé.

Takže jsou rádi, když vidí, že budete učitelkou jejich dětí?

Ano, to je asi největší ocenění a já si toho moc vážím. Rodič dává do školy to nejčennější, co má, dítě, a přejde si pro ně to nejlepší. Když mi rodiče řeknou, že chtějí, abych jejich děti učila stejně, jako jsem učila je, je to úžasné a zároveň zavazující. – **Radka Hrdinová**

INZERCE

Umění a starožitnosti

Slovenské obrazy prodáte nejlépe na Slovensko. T.00421905659148, art@degas.sk

Motocykly

Koupím historický motocykl. T.: 608773933

Koupím Moto, Auta a Dily, Škoda, Octavia, Tatra, Wartburg 311, JAWA, ČZ, PAV, 7756234

Koupím Jawa 500 OHC neren.T:604309743

Koupím moped stadion S11 Tel:604309743

Auto-moto náhr.díly

Škoda 1000MB/100/110/120/110R/Rapid - koupím jakékoli nepoužitá náhradní díly ke karoserii, motoru, nápravám. Tel: 602271336 nebo mail: 222@centrum.cz

Knihy a časopisy

Odkoupím velkou knižní pozůstalost. Tel:603478873

Koupím

Koupím staré elektronky, rádia, mikrofony aj. zvukovou a radio-techniku. Tel:736722522

Koupím noty, gramodesky, CD a knihy o hudbě, platba hotově, vlastní odvoz. T: 224217335

Srovnávačku s protahem KDR/ROJEK. T.:603 165 320

Les koupím. Tel.: 777 014 870

AŽ 500 000 Kč i více, dám za sbírku starých mincí, bankovek, pohledů, medailí, odznaků! Koupím i neuspořádanou sbírku a jednotlivé kusy! Super nabídka – za zlatý dukát 10- až 400 000 Kč! Nejvyšší platba i za jakékoli další zlaté mince, šperky i zubní zlato. Kupuji zlaté hodinky – náramkové i cibule. Též zdarma odhadnu! Seriózně – rychle – diskretně. Platba ihned. Rád přijedu. Tel: 73777999.

Šavle – dýky – bajonetky + veškeré věci týkající se vojska, policie, PS, 1+2. sv. války, legií, atp. (přílby, čepice, uniformy, medaile, odznaky, foto atd.) Přijedu. T: 607580363.

Koupím housle, violoncello, kontrabas v jakémkoliv stavu, i mistrovské. T: 775480777

TERA-VARI, MF-70, TZ4K, MT8 koupím T: 603 897 100

Koupím stará zdobená litinová kamna i s poškozením nebo jejich jednotlivé části. Volejte 775642569, e-mail: bajcarstefan@seznam.cz

Soudní znalec zdarma ocení obrazy, známky, dopisy, pohledy, mince, bankovky. Sbírky i jednotlivosti též rád koupím a platím nejvyšší ceny. Ihned, profesionálně, 24 hodin denně. Tel: 608709299

Do zámečného interiéru nábytek, koberce a obrazy. T: 602422404

Hodinář koupí rúz. staré a staroř. hodiny, ho-

dinky i nejdoucí i části a také mince, bankovky, šperky i poškozené. T.: 608868313

Koupím jakýkoli starožitný nábytek i chromovaný do r.v. 1970. Poškození nevadí. Daněk. Tel. 603156533. E-mail: daneknabytek@seznam.cz

Staré trámy a prkna z demolic, popřípadě provedu demontáž zdarma. T.: 608080077

Starožitný nábytek koupím za solidní ceny: zdob. ložnici, obývací s křesly a lampou, pracovní s psacím stolem, jídelnu s přístrojkem, lustr, pěkný obraz, aj. věci vhodné do historického interiéru. Tel: 603478873 Mail: (artia99@seznam.cz)

Sběratelství

Zaplátím nejvyšší ceny za mince i sbírku bankovek,hodinky,vyznamenání a známky, odhad i po telefonu. Tel: 602 802 040

Ostatní seznámení

42 letá dívka z Brna hledá kamarádku nebo starší paní na psaní dopisů. Prosim nevolat jen SMS. T:721413116

Zaměstnání - Nabídka

Obsazujeme pozici obchodní reprezentant!!! Požadujeme: zkušenosti z přímého marketingu, vlastní auto, příjemné komunikační schopnosti. Nabízíme: zajímavé platové podmínky, časovou nezávislost, organizované firemní schůzky se zákazníky. Zájemci pošlete na tel. 725 610 205 sms:jméno a oblast. My Vás kontaktujeme.